



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 7 сентября 2016 года, № 177 (6582)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## ВЛАДИМИР ПУТИН ОТДАЛ ДАНЬ УВАЖЕНИЯ ПАМЯТИ ИСЛАМА КАРИМОВА

Продолжаются церемонии, посвященные светлой памяти Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова.



Президент Российской Федерации Владимир Путин 6 сентября прибыл в Самарканд. В международном аэропорту Самарканда высокого гостя встретил Премьер-министр Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

Президент Российской Федерации Владимир Путин и Премьер-министр Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев возложили цветы к могиле Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова и

отдали дань уважения его памяти.

Глава Российской Федерации посетил комплекс «Форумлар мажмуси» в Самарканде и выразил глубокое соболезнование супруге Ислама Каримова Татьяне

Каримовой и дочери Лоле Каримовой-Тиллаевой.

В «Форумлар мажмуси» состоялась встреча Премьер-министра Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Президента Российской Федерации Владимира Путина.

Сотрудничество между Узбекистаном и Россией последовательно развивается на основе Договора о стратегическом партнерстве от 16 июня 2004 года, Договора о союзнических отношениях от 14 ноября 2005 года.

Это двустороннее сотрудничество имеет многогранный и эффективный характер, межправительственные и межведомственные связи служат важным фактором реализации договоренностей, достигнутых в ходе встреч на высшем уровне. Наши страны также плодотворно взаимодействуют в рамках таких международных структур, как ООН, ШОС, СНГ и другие.

Премьер-министр Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев выразил признательность Президенту Российской Федерации Владимиру Путину за визит в нашу страну с целью отдать дань уважения памяти выдающегося сына узбекского народа, Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова и подчеркнул, что это свидетельствует о высоком уважении Владимира Путина к Исламу Каримову, народу Узбекистана. Было особо отмечено, что Узбекистан и

впредь продолжит и будет и дальше укреплять отношения стратегического партнерства между нашими странами, основу которых заложили Ислам Каримов и Владимир Путин.

Президент Российской Федерации Владимир Путин особо подчеркнул, что Первый Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов сделал очень многое для Узбекистана, для благополучия своего народа, обеспечив в самое сложное для страны время мир и стабильность, что послужило развитию страны. В. Путин особо подчеркнул, что Россия является сторонником продолжения и развития сотрудничества между нашими государствами.

В ходе встречи состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего укрепления сотрудничества между Республикой Узбекистан и Российской Федерацией в различных сферах.

На этом визите Президента Российской Федерации Владимира Путина в Узбекистан завершился.

**Анвар САМАДОВ,  
Галиб ХАСАНОВ,  
спецкоры УЗА.**

Фото Сарвара Урмонова.

## ГЛУБОКИЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

В связи с кончиной Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова поступают соболезнования от глав зарубежных государств, правительств, авторитетных международных организаций, известных общественных деятелей, представителей деловых и академических кругов. В посланиях содержатся глубокие соболезнования руководству, народу Узбекистана, членам семьи Ислама Каримова.

Свои соболезнования направили:

Премьер-министр Республики Индия — **Нарендра Моди**

Король Малайзии — **Абдул Халим Муадзам Шах Янг ди-Пертуан Агонг XIV**

Премьер-министр Малайзии — **Дато Сри Мохд Наджип**

Король Таиланда — **Пумипон Адуядет**

Президент Финляндской Республики — **Саули Ниинистё**

Президент Словакской Республики — **Андрей Киска**

Президент Арабской Республики Египет — **Абделфаттах ас-Сиси**

Президент Государства Палестины, Председатель Исполнительного Комитета Организации Освобождения Палестины — **Махмуд Аббас**

Премьер-министр Лаосской Народно-Демократической Республики — **Тхонглан Сисулит**

Государственный секретарь Соединенных Штатов Америки — **Джон Керри**

Председатель Нижней Палаты Парламента Исламской Республики Афганистан — **Абдул Рауф Ибрагими**

Заместитель председателя Кабинета министров, министр иностранных дел Государства Кувейт — **Шейх Сабах аль-Халид аль-Хамад ас-Сабах**

Губернатор города Токио — **Юрико Коикэ**

Мэр города Хигашикава (Япония) — **Мацуока Ичиро**

Генеральный директор Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО) — **Жозе Грациано да Силва**

Вице-президент компании «Транснефть» — **Владимир Рушайло**

Председатель правления «Мицубиши Корпорейшн» — **Кен Кобаяши**

Президент компании «НЭК Корпорейшн» — **Нобухиро Эндо**

Генеральный директор Французского агентства развития — **Рэми Рио**

Президент Всемирного Конгресса бухарских евреев — **Лев Леваев**

Президент Конгресса бухарских евреев США и Канады — **Борис Кандов**

Президент «Сока Гаккай Интернэшнл» — **Дайсаку Икеда**

Президент университета Нагоя — **Сеичи Мацуо**

Президент университета Васеда — **Каору Камата**

Генеральный секретарь Всеобщей конфедерации профсоюзов — **Владимир Щербаков**.

Соболезнования продолжают поступать.

## ВСЕГДА С НАМИ, ВСЕГДА В НАШИХ СЕРДЦАХ

Получив известие, что наш Президент заболел и находится в стационаре, все мы верили и надеялись на выздоровление Ислама Абдуганиевича, молили Всевышнего, чтобы дал ему сил и здоровья. Но, увы, судьба распорядилась по-своему, все усилия светил современной медицины оказались тщетными. Сердце великого человека, посвятившего свою жизнь служению Родине, своему народу, перестало биться.

Слезами на глазах и болью в душе узбекистанцы, которые любили своего Первого Президента, верили ему, шли за ним вперед к достижению новых рубежей, воспринимают эту тяжелую невосполнимую утрату как личное горе. Ведь для каждого из нас, для государства в целом Ислам Каримов обеспечил главное — мир и спокойствие, межнациональное согласие иtolerantность, превысившие в сложных современных условиях мудрость, стойкость и мужество.

Наш Первый Президент создал государство нового типа, в котором под единным флагом сплотились более ста наций и народностей, объединил их единой целью, практические из руин поднял на качественно новый уровень экономику страны, заложил прочную основу для дальнейшего развития и процветания независимого Узбекистана. Я затруд-

## НАВЕКИ В ПАМЯТИ НАРОДА

**Память об основателе нашей независимости, Первом Президенте Республики Узбекистан Исламе Каримове будет вечно жить в сердце нашего народа. Сегодня все наши соотечественники выражают свою глубокую скорбь.**

**Руслан НУРУДИНОВ, тяжелоатлет, чемпион Азии и мира, победитель Олимпийских игр:**

— Глава нашего государства Ислам Каримов безгранично любил свой народ, по-отечески заботился о молодежи, наставлял всех нас своими детьми. В мире редко встретишь такого заботливого руководителя.

Я родился в 1991 году, когда наша страна обрела независимость. Мое возмужание шло в ногу с нашим независимым государством. Все это время я и все мои сверстники на себе ощущали огромную любовь и заботу нашего Президента. Какие бы цели мы ни ставили перед собой, каким благородным мечтам ни стремились — все сбывалось. Это являлось результатом созданных в нашей стране широких возможностей для того, чтобы молодежь получала современное образование, занималась физической культурой и спортом, реализовывала свои таланты и потенциал.

На недавних XXXI летних Олимпийских играх в Бразилии я завоевал золотую медаль и обновил олимпийский рекорд. Глава нашего государства высоко оценил мой успех и своим Указом от 24 августа 2016 года удостоил ордена «Эл-юрт хурмати». Поднимаясь на высшую ступень пьедестала почета, не переставал думать: «Я смог оправдать доверие нашего Президента, при встрече с ним обязательно скажу, что соштазался с лучшими спортсменами мира и победил благодаря его вдохновляющему наказу брату выше планку! Хотел порадовать его тем, что молодежь Узбекистана никому и никогда ни в чем не уступает и не уступит, получить его благословение. К сожа-

лению, этому не суждено было сбыться...

Мы всегда будем помнить призыв главы нашего государства: «Будьте всегда целеустремленными, завтрашний день, будущее — за вами», — который и впредь будет вдохновлять нас на большие победы. Память о любимом Президенте вечно будет жить в наших сердцах.

**Бектемир МЕЛИКУЗИЕВ, боксер, чемпион Азии и мира среди юниоров, победитель II юношеской Олимпиады, чемпион Азии и мира среди взрослых, призер Олимпийских игр:**

— Мы всегда будем помнить призыв главы нашего государства: «Будьте всегда целеустремленными, завтрашний день, будущее — за вами», — который и впредь будет вдохновлять нас на большие победы. Память о любимом Президенте вечно будет жить в наших сердцах.

**Зариф МУХТАРОВ, ремесленник, директор самаркандского частного предприятия «Конигил мерос»:**

— Трудно выразить словами горечь утраты и глубокой скорби, которое постигло наше общество. Ушел из жизни Первый Президент Узбекистана, настоящий патриот, достойный сын своего народа Ислам Абдуганиевич Каримов. С его инициативами, организаторским талантом, патриотизмом, непоколебимой верой в огромный потенциал соотечественников связаны самые впечатляющие достижения суверенного Узбекистана, за короткий исторический период ставшего полноправным членом мирового сообщества.

Благодаря мудрости, воле и личному мужеству Ислама Каримова вот уже более четырех лет в нашей стране царят мир и стабильность, а в сердцах людей живет твердая вера в великое будущее. Как результат, сегодня представители многих наций и народностей, самых разных религиозных конфессий считают Узбекистан своей Родиной — наш долг.

**Основанный Президентом трехступенчатая система спортивных игр стала для меня и многих моих сверстников стартовой пло-**

щадкой, стала школой опыта и повышения мастерства и послужила важным фактором достижения нами высоких результатов в спорте.

Под руководством Ислама Каримова в нашей стране возродились ремесла, национальные традиции, представили в своем былом величии впечатляющие весь мир шедевры средневекового зодчества, до неизвестности преобразились города, районные центры, достигнуты значительные успехи в развитии образования, науки. Узбекистан стал крупным центром международного туризма.

Это результат энергичных усилий Первого Президента нашей суперенной страны. Его стремления всегда были направлены на обеспечение благополучия народа и процветания государства. Именно таким светлым образом Ислама

Каримова в нашей стране был награжден медалью «Шухрат». Вручая мне эту награду в канун Дня Конституции, Президент обнял меня и сказал: «Ты обязательно должен стать чемпионом на Олимпийских играх в Бразилии!»

Хотя я стал серебряным призером на Олимпиаде в Бразилии, мой успех был высоко оценен. Указом Президента нашей страны от 24 августа 2016 года мне было присвое-

но почетное звание «Узбекистон ифтихори». Мы никогда не забудем отеческую любовь и заботу нашего Президента Ислама Каримова и подчеркну, что это свидетельствует о высоком уважении Владимира Путина к Исламу Каримову, народу Узбекистана. Было особо отме-

чено, что Узбекистан и Россия продолжат и дальше укреплять отношения стратегического партнерства между нашими странами, основу которых заложили Ислам Каримов и Владимир Путин.

Абдуганиевич навсегда останется в памяти нашего народа. **Садикат САЙДОВА, студентка Каршинского государственного университета:**

— Наш уважаемый, всеми любимый Первый Президент Узбекистана Ислам Абдуганиевич Каримов для нас, представителей молодого поколения, был как родной отец. Его забота о детях, юношах и девушках Узбекистана видна повсюду: в оснащенных самим передовым оборудованием спортивных объектах, современных образовательных учреждениях, созданных по инициативе главы государства в городах и районах, самых отдаленных кишлаках республики. Благодаря такой всесторонней заботы и поддержке мы обрели возможность получать хорошее образование, овладевать выбранными профессиями, достигать высоких успехов в спорте, науке, бизнесе, производственной деятельности. Потеря дальневосточного политика, бескорыстно любящего свою Родину, свой народ — невосполнимая утрата. Мы, молодежь, всегда будем помнить и читать первого лидера нашего государства, следовать его заветам, выявленным курсом созидания, преумножая наши сегодняшние достижения.

**Мухаммаджон МАХМУДОВ, ветеран труда (Коканд):**

— Трудно поверить, что Первого Президента нашей страны Ислама Каримова нет с нами. Мы до последнего момента надеялись, что болезнь отступит... Но увы, судьба распорядилась иначе. На глазах и в душе боль и скорбь от невосполнимой утраты, от ухода человека, который посвятил свою жизнь служению Родине, народу.

Мы, представители старшего поколения, хорошо помним, какой была наша страна до обретения независимости, и какой процветающей она стала сегодня благодаря мудрой и

толерантности, превысившей в сложных современных условиях мудрость, стойкость и мужество.

Наш Первый Президент создал государство нового типа, в котором под единным флагом сплотились более ста наций и народностей, объединил их единой целью, практические из руин поднял на качественно новый уровень экономику страны, заложил прочную основу для дальнейшего развития и процветания независимого Узбекистана. Я затруд-

**Записали**  
**Байрам АЙТМУРАДОВ,**  
корр

## ВСЕГДА С НАМИ, ВСЕГДА В НАШИХ СЕРДЦАХ

1

Благодаря мудрой политике главы государства, проводимой в сфере образования, во всех учебных заведениях созданы необходимые для учащихся условия, а эффективность обучения поднята на качественно новый уровень. Труд ученика еще никогда не ценился так высоко, как сейчас. Из года в год растет уважение и почтение к людям этой благородной профессии. В основе проводимых реформ в сфере образования лежит благородная цель нашего Первого Президента — воспитание никому и ни в чем не уступающего молодого поколения. И я как гражданин страны, как учитель безгранично горжусь этим и приложу все усилия для претворения в жизнь этой благородной идеи.

Повышение качества и содержания образования во многом зависит от мастерства, знаний и опыта учителей, реализации на практике современных педагогических технологий. Глава государства часто

повторял, что нельзя бояться тяжелых испытаний, необходимо твердо идти к цели. Для меня эти слова Ислама Абдуганиевича Каримова всегда будут мощной поддержкой в любом деле. Я нашла свое место в обществе, поняла, что могу приносить пользу людям.

Наш Президент всегда создавал условия для раскрытия личностных качеств человека, ставил во главу угла его интересы, улучшение благополучия, создание достойных условий. Всем этим Ислам Каримов завоевал доверие и любовь народа, и навсегда останется в нашей памяти, в наших сердцах, а светлые помыслы и идеи Первого Президента страны, его заветная мечта — построить государство с великим будущим — непременно претворятся в жизнь, увековечив имя этого великого человека.

**Мухаббат ШАРАПОВА,**  
Герой Узбекистана,  
учитель математики  
специализированной школы-  
интерната города Карши.

## ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ

В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялось мероприятие, посвященное памяти Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова. В нем приняли участие работники средств массовой информации нашей страны.

Участники мероприятия возложили цветы к портрету Первого Президента, почтили его память.

Заместитель председателя Творческого союза журналистов Узбекистана У. Мирзабиров и другие отметили, что благородные дела основателя нашей независимости Ислама Каримова во имя развития и благоустройства страны, благо- получения народа навсегда останутся в нашей памяти.

С первых дней независимости под руководством Президента страны уделялось большое внимание повышению роли средств массовой информации в жизни общества, укреплению правовых основ и материально-технической базы сферы, росту авторитета журналистской профессии, всестороннему стимулированию труда творческих и технических работников.

Ислам Каримов всегда указывал, что главным критерием работы журналистов всегда должны оста-

ваться объективное и достоверное освещение процессов реформирования, содействие в решении вопросов, препятствующих нашему развитию, оперативное информирование народа о происходящих событиях.

— О том, что наш Президент всегда высоко ценил труд журналистов, свидетельствуют и различные престижные конкурсы, проводимые в нашей стране, — говорит главный редактор газет «Узбекистан овози» — «Голос Узбекистана» Сафар Остонов. — Эти конкурсы стали символом моральной и материальной поддержки работников средств массовой информации. Память об Исламе Каримове — выдающаяся государственное действие, мудром политику и великой личности — всегда будет жить в наших сердцах.

**Б. БОЗОРОВ,**  
корр. УЗА.



**Детский спорт****Готовы к турнирам и, конечно, к победам**

Фото А. Попова.

**Построенный шесть лет назад на территории схода граждан «Куприкбози» Кабрайского района Ташкентской области детско-юношеский спортивно-оздоровительный комплекс (ДЮСОК) «Хумо», отвечающий всем международным стандартам, стал одним из центров притяжения молодежи со всех окрестных махаллей.**

Здесь имеются два спортивных зала, площадка для мини-футбола и боксерский ринг, медпункт, столовая, душевые. ДЮСОК оснащен необходимым инвентарем. Ребята занимаются художественной гимнастикой, боксом, каратэ, таэквондо, футболом, настольным теннисом, дзюдо и другими видами.

— В нашей стране созданы все условия для занятий спортом и физического оздоровления детей и подростков, — говорит тренер по художественной гимнастике Регина Дадажанова. — Наш спорткомплекс начал действовать сравнительно недавно, но здесь уже подготовлены десятки талантливых молодых спортсменов, достигающих

высоких результатов на соревнованиях. Недавно прошли турнир по художественной гимнастике, в котором приняли участие более 50 юных спортсменок 2004–2011 годов рождения из Чирчика и Кабрайского района. Такие соревнования позволяют раскрыть таланты, дают возможность наставникам увидеть своих подопечных, что называется, в деле, выявить те или иные ошибки и недостатки.

Следующий этап развития спорткомплекса — строительство современного бассейна, что даст возможность детям заниматься водными видами спорта.

**Светлана НЕЧАЕВА.**

**Ремесла****В мастерской творят с душой**

**В Кашкадарьинской области Мубарекским районным отделением Ассоциации народных мастеров, ремесленников и живописцев «Хунарманд» ведется работа по популяризации опыта и достижений представителей сферы, усилиению интереса молодежи к малому бизнесу и частному предпринимательству, развитию и поощрению ее инициативности, созидательной и творческой деятельности, приобщению юношей и девушек к народно-прикладному искусству.**

— Регулярно проводимые выставки молодых умельцев, творческие конкурсы, — говорит председатель Мубарекского районного отделения Ассоциации «Хунарманд» Диором Мейлиева. — В целях дальнейшего развития ремесленничества, воспитания молодежи в духе национальных ценностей действуют школы «Мастер — ученик». В их профессии овладевают сотни юношей и девушек района. Кроме того, налажено сотрудничество с профессиональными колледжами.

Сотрудники отделения имеют тесные контакты с предпринимателями, которые на выставках областного и республиканского значения успешно демонстрируют более двадцати видов изделий ручной работы, такие, как резьба по дереву, вышивка, швейное дело, вязание, выпечка хлеба, кулинария. В настоящее время у меня есть собственная мастерская, где обучаю ремеслам молодежь нашего района. Благодаря созданным условиям в стране для ремесленников мы не только продолжаем традиции наших предков, но и приносим свежие идеи в развитие ремесел.

Сегодня ремесленники получают неплохие доходы от любимого дела — их продукция востребована не только среди соотечественников, но и привлекает внимание зарубежных туристов. Опираясь на богатые традиции народных промыслов, мастера вкладывают частичку души в каждое изделие, будь то ковер, ювелирные украшения, резные и кованые предметы домашнего обихода и многое другое. Изготовленные с любовью, все они — красивые и уникальные произведения искусства, демонстрирующие богатую историю и высокую культуру нашего народа.

**Мусо МУРОДОВ,**  
наш соб. корр.

**Досуг****Соревнуются мальчики**

**В дошкольном образовательном учреждении № 440 Мирабадского района среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений в системе народного образования состоялось спортивное соревнование «Кичкинтош-ширинтош».**

В соревновании, организованном Ташкентским городским опорным пунктом международного благотворительного фонда «Соглом авлод учун» совместно с Фондом развития детского спорта, состоялись более 150 воспитанников столичных дошкольных образовательных учреждений 2010–2011 годов рождения.

В нашей стране реализуется широкомасштабная работа в сфере формирования среди молодежи здорового образа жизни, укрепления здоровья населения, воспитания подрастающего поколения физически и духовно здоровыми личностями.

Бесовые результаты дает работа, реализуемая в дошкольных образовательных учреждениях в системе народного образования в сфере привлечения детей к физической культуре и спортивно-



Фото Т. Момодомилова, УЗА.

оздоровительным мероприятиям, повышения их заинтересованности к спорту. Из года в год растет число детей, занимающихся спортом.

В ходе соревнований дети, разделившись на две команды, состязались по таким видам спорта, как перетягивание каната, прыжки

в длину, бросание мяча в корзину, эстафета. Маленькие участники выполняли все условия соревнования ловко и с большим желанием.

В завершение мероприятия победителям и всем участникам были вручены подарки.

**Н. НАСРИЕВ, корр. УЗА.**

**Искусство****Оркестр созвучен слушателям мира**

**Коллектив камерного оркестра узбекских национальных инструментов «Содгиана», созданного в первые годы независимости, начал свою деятельность с формирования нового репертуара, ставя во главу угла национальные и общечеловеческие культурные ценности. Была сформулирована основная цель творческой направленности оркестра — умение профессионально показать, на что способны узбекские инструменты, то есть наряду с традиционной исполнительской культурой коллектив может внести свой вклад и в общечеловеческие духовные ценности. Доказать, что это инструмент определяет уровень музыканта, а личность человека, его профессионализм, мысль о том, что он может сделать для своей страны.**

Многое в деятельности коллектива сопряжено с понятием «впервые». Тогда, в 1995 году ему было предложено принять участие в проекте совместно с музыкантами Германии и Франции. Первые от имени своей страны «Содгиана» вышла на одну сцену с немецкими и французскими коллегами. Коллектив оркестра не просто покорил слушателей, он доказал, насколько профессионально узбекские музыканты могут исполнять мелодии разных народов. В 1996 году камерный оркестр национальных инструментов существует в XXX международном фестивале плеяторной музыки в Испании. До этого, кроме российских коллективов, в этом формате не участвовала ни одна страна постсоветского пространства. Здесь впервые в концертных залах узбекские музыканты показали

три программы, вобравшие в себя музыку Востока и Запада, после чего получают Гран-при и «Золотой сертификат» с признанием высокого исполнительского уровня. Это был настоящий культурный прорыв. При первых встречах со слушателями не все знали о нашей стране. Но после выступлений и после репетиций, которые тоже превращались в концерты, люди с глубокой симпатией и уважением произносили: «Узбекистон, брависсимо!». Именно тогда далеко от своих родных мест мы поняли, что значит быть гордым за свою страну.

За 25 лет существования коллектива таких встреч было бесконечное множество. Совместные проекты «Содгианы» с группами из разных стран: с ансамблями Лейпцигской Высшей музыкальной школы и Лионской

консерватории, баварским концертным ансамблем, британской рок-фольклорной группой «Iron Horse», американской группой кантири-музык «Old Grey Goose», с корейской группой «Самульнори», джаз-группами США, Германии, немецкой группой-барокко «Ombraeluce», с дирижерами из Республики Корея и Франции. В результате осуществленных проектов были выпущены совместные альбомы. Вся эта работа, являющаяся приметом сближения различных культур, выполнялась при помощи и непосредственной поддержке посольств и международных организаций, аккредитованных в Узбекистане.

Коллектив оркестра, в котором 16 музыкантов — лауреатов международных, региональных и республиканских конкурсов, легко меняет стили и музыкальные направления, сочетая с академической традиционностью. Кажется, что нет ничего, что ему не под силу: будь то сочинения композиторов, традиционная музыка, джаз, рок-фольк или кантири-музык. Такое творчество требует большой отдачи, но доставляет огромную радость. У оркестра давно есть свои слушатели, от них приходит много благодарственных писем. На одном из концертов в 2007 году на сцене Государственного академического Большого театра имени Алишера Навои Чрезвычайный и Полномочный Посол Израиля в Узбекистане господин Ами Мель произнес следующее: «Узбекистан богат золотом. Есть белое — хлопок, есть драгоценный металл. «Содгиана» же — музыкальное золото своей страны».

С 1996 года коллектив при поддержке министерств по делам культуры и спорта, народного образования, а также международного благотворительного фонда «Соглом авлод учун» и Швейцарского бюро по сотрудничеству посольства Швейцарии в Узбекистане ежегодно проводит республиканские фестивали многоголосых ансамблей и оркестров национальных инструментов. Последние два

**Профсоюзы: радиус действия****Чистота — залог здоровья**

**В рамках традиционно проводимой акции «Профсоюзы — детям» Федерации профсоюзов Узбекистана регулярно проводятся мероприятия, направленные на гармоничное развитие и усиление социальной защиты подрастающего поколения, расширение его мировоззрения.**

В нашей стране проводится большая работа по формированию медицинской культуры населения, взаимодействию с государственными и общественными организациями по вопросам формирования здоровья семьи, содействия развитию женского и детского спорта, профилактика заболеваний, охраны окружающей среды. Мастерами сценического и эстрадного искусства для ребят исполнены разнообразные номера, поставлены увлекательные кукольные спектакли и инсценировки, разъясняющие важность чистоты, аккуратности, ответственности за здоровье — свое и других людей. В ходе масштабной акции первоклассникам вручены индивидуальные наборы санитарно-гигиенических принадлежностей. Мальшам также вручены памятки, где доступно и красочно отражены основные правила личной гигиены.

Как сообщили в пресс-службе Федерации профсоюзов Узбекистана оказывается всесторонняя поддержка детям трудающихся по укреплению их здоровья, повышению нравственно-духовного, творческого и интеллектуального потенциала, сформированию нравственных ориентиров. Исходя из этих принципов с началом нового учебного года в школах, расположенных в отдаленных районах Республики Каракалпакстан, областях, также в городе Ташкенте, Федерации профсоюзов Узбекистана проводено мероприятие «Чистота, опрятность — залог здоровья».

Организованное с целью привить детям стремление к опрятности, вести

года он стал международным. Фестиваль направлен на развитие детского и молодежного коллективного исполнительства, распространение музыкальной грамотности среди населения, развитие духовности среди молодежи. Коллективом издано восемь учебных пособий по оркестровому исполнительству и игре на национальных музыкальных инструментах. За 25 творческих лет оркестр «Содгиана» дал более восьмисот концертов у себя на родине и за рубежом.

Благодаря поддержке правительства страны и его планировочной работе, направленной на сохранение духовного наследия наших предков, сегодня «Содгиана» продолжает свою творческую деятельность, базисом которой прежде всего являются принципы возрождения и сохранения древних исполнительских традиций, сближение культур Востока и Запада, ознакомления слушателей стран с многообразием узбекских национальных инструментов.

**Феруза АБДУРАХИМОВА, профессор Государственной консерватории Узбекистана, заслуженный деятель искусств Республики Узбекистан.**

**Халқ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-930.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 19 873. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-8877  
9-772010-667001

1 2 3 4 5

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.  
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.  
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».  
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор  
Дежурный корректор  
Старший корректор  
С. ли  
Х. УБАЙДУЛАЕВ  
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итог по УЗА: 21.17 Подписано в 23.17